

2025·9·13 星期六

新闻热线 15504501528

男子护栏上悬空 辅警冲上前死死拽住 与市民合力救下

生活报讯 (实习生李彤 记者史天一) 9月2日下午,哈尔滨市松花江公路大桥桥头附近,上演了一场惊心动魄的生命救援。一名年轻男子翻越护栏后身体悬空,双脚离地,半个身子探出桥外,随时可能坠入滔滔江水。千钧一发之际,哈尔滨市公安局松北分局巡警大队特勤队辅警盖奕名飞奔上前,死死拽住男子手臂,最终在路人协助下,将其从死亡线上拉回。

生死时刻辅警冲上前

2日下午,松花江公路大桥车流如织,盖奕名驾车从转盘行驶到桥上,刚开出100多米,余光瞥见桥边护栏上有一团黑色的身影晃动。“我起初以为有人在江边钓鱼,但钓鱼也不可能趴在栏杆上啊!我下意识觉得对方大概率是要跳桥,我立刻踩刹车停车,打开车辆双闪,跑着冲向约十米外的黑影。”

离近后,盖奕名倒吸一口凉气——一名年轻男子已翻上护栏,身体呈“大字形”悬空,下面就是滚滚江水。

“我没有多想,立即冲上去,刚拉住男子时差点被他带下去,然后我凭经验用胳膊夹住男子小腿,手薅住衣领,压住重心使劲往回拽。”盖奕名回忆:“男子面带哭腔,眼神绝望,嘴里反复念叨‘活不下去了’。我当时就一个念头,绝对不能松手,不能让他在我眼前掉下去。如果落水,生还概率极低。”

“熊孩子”玩网游充值近5000元 民警及时追回损失

生活报讯 (实习生李彤 记者黄迎峰) 网游游戏里的皮肤、装备对未成年人吸引力十足,不少孩子沉迷其中,动辄“一掷千金”,却不知花出去的都是父母的血汗钱。近日,黑龙江省林区公安局兴隆分局凤山派出所民警,及时帮家长追回了孩子网游充值的钱款。

9月3日上午,凤山派出所接到辖区于女士焦急的报警电话,她告诉民警,自家未成年孙女用她手机在学习的间隙,偷偷在一款网络游戏里累计充值了4900余元,这笔钱对家庭来说不是小数目,希望民警能帮忙挽回损失。

接警后,民警先耐心安抚于女士的情绪,表示会尽全力帮她追回钱款,让她先放宽心。随后,民警立即着手工作,一边和于女士仔细核对游戏账号、每笔充值的时间、交易流水,一边帮忙查找游戏运营公司的官方



图片由警方提供

联系方式,梳理好所有关键信息。

为了尽快帮于女士追回钱款,民警多次主动与游戏运营公司客服沟通,详细说明充值行为是未成年人所为,并非家长本意,按要求提交了相关证明材料,反复敦促公司尽快处理退款事宜。

经过民警的不懈努力,目前已成功为于女士追回4400余元,剩余款项仍在持续跟进协调,力争帮她全额挽回损失。

9月8日,于女士特地带着一面锦旗来到凤山派出所,亲手送到民警手中。“真没想到才短短几天,大部分钱就追回来了!”于女士激动地向民警表达感谢。

王先生第一时间将其送至黑龙江省林区公安局鹤立分局,森侦大队



警民合力救下男子

“再选一次, 他还是会冲上去”

“再选一次,他还是会冲上去,这是人民警察的使命。”松北分局巡警大队副大队长王涛对盖奕名评价道。王涛告诉记者,盖奕名对工作的热情很高,也很无私,“奕名很能吃苦,一些比较累的工作都第一时间抢着上,市局、分局经常强调不光上班是警察,下班也是一名警察,要有该有的责任,保护好人民群众的切身利益,这一点大队所有人员都落实得特别好。”王涛说,当天奕名休息,但他临时回单位加班,正是这份不分在岗与否的责任担当,让他在危急时刻挺身而出,挽救了一条年轻的生命。

受伤猫头鹰趴在路边 警民联合及时送往救助中心



图片由省林区公安局鹤立分局提供

生活报讯 (记者李威兵)

9月10日,一只猫头鹰趴在路边,被热心群众王先生发现,他看到猫头鹰无法飞行,立即将其送到公安局。黑龙江省林区公安局鹤立分局森侦大队,第一时间启动野生动物专项救助流程。

9月10日,汤原县辖区居民王先生在户外发现一只状态异常、无法正常活动的猫头鹰趴在路边。看到这只猫头鹰后,他慢慢靠近,猫头鹰表现出害怕的样子,但是无法飞行,王先生怀疑这只猫头鹰可能是受伤了。随后,王先生通过查询得知,这只猫头鹰是纵纹腹小鸮,是国家二级重点保护野生动物。

9月11日,在分局大院,森侦大队民警与救助中心人员完成交接,救助中心待其恢复野外生存能力,会择优选生态适宜区域放归自然。

男童在地铁站与家人走散

生活报讯 (记者仲亮) 9月8日,哈尔滨地铁2号线省政府站上演了一场“暖心救援”,工作人员帮助走失的男童与家人团聚。

据了解,8日早高峰7时30分,地铁2号线省政府站的客流渐趋增多,一名七八岁的男童在人群中焦急徘徊——他与家人不慎走散,无助之下向现场工作人员求助。正在执勤的孙充禹

禹见状,第一时间上前安抚男孩紧绷的情绪,“别害怕,叔叔帮你找家人”。随后,孙充禹迅速按照车站应急服务流程上报站长赵莉莉,赶来工作手机耐心引导男孩回忆家长的联系方式。

在孙充禹的陪伴下,男孩逐渐放下不安,顺利提供了关键信息。工作人员很快与男孩母亲取得联系,告知现场情况与车站位置,让远在另一端

站务人员10分钟帮找到家人

的家长吃下“定心丸”。等待家人的十分钟里,孙充禹始终守在男孩身边。7时40分,男孩的姥爷匆匆赶到省政府站,工作人员仔细核实老人的身份信息后,将男孩交到老人手中。当男孩扑进姥爷怀里的那一刻,老人紧紧握住孙充禹的手,连连道谢。从男孩求助到与家人团聚,全程

房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积 86.75 平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一楼两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821585

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道 549 号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式平台,室内面积共计 450m²,租金 34 万(价格可谈)。

18345100996

茶脉新语

刊登 13946092977

头采毛尖 携春而来
新茶到店 欢迎品鉴

茗茶天下

携春而来
解锁大叶种的绿茶诱惑

茗茶天下



生活报讯 (记者于海霞)

文/摄) 9月12日,哈尔滨市松花江索道迎来了一场别具一格的特色颁证活动——“爱在‘尔滨’浪漫随心证”。

这三对新人的爱情故事令人动容。第一对新人经历了“失而复得”的曲折,他们因工作相识,男生对女孩一见钟情,可女孩却因男生的羞涩,没有留下太深的印象,后因工作的变动,两人擦肩而过,有整整一年的时间处于失联的状态。男孩暗自神伤之时,因为工作项目的交接,他们于命运的拐角再次相遇。第二对是95后的新人,分别来自内蒙古和甘肃,在新疆阿勒泰建设边疆时相识相知,相伴两年后,选择来到哈尔滨开启婚姻新篇章。新娘张曾平还透露,“哈尔滨城市美、有特色,哈尔滨人热情善良。”此前她曾因特殊原因在哈尔滨短暂居住一个月,这座城市给予她的帮助让她一直铭记于心,所以和爱人商量后,特意跨越4000多公里从新疆赶来,让哈尔滨见证他们的幸福时刻。第三对新

人则诠释了“平淡是真”的爱情真谛,男生身为火车驾驶员,两人聚少离多,但四年的坚守让他们的情感愈发深厚。

据悉,“爱在‘尔滨’浪漫随心证”系列特色颁证礼活动自今年8月启动以来,已先后在太阳岛、极地公园、中央大街、巴洛克街区、黛秀湖公园等多个哈尔滨地标景点成功举办,其中极地公园的“水下颁证礼”更是引发了广泛关注。此次“索道之约”活动,不仅延续了系列活动的浪漫基因,更是创新地以“索道为媒、江水为证”,将城市的旅游资源与新人的幸福时刻巧妙融合。活动全程通过抖音平台直播,吸引了众多网友在线“云见证”,让更多人领略了哈尔滨的浪漫风情。

据哈市民政局相关负责人介绍,未来,“爱在‘尔滨’浪漫随心证”系列活动还将继续探寻更多特色场景,为新人提供更多元化的领证选择,持续推广哈尔滨的旅游资源,进一步提升城市的浪漫形象,助力哈尔滨成为更多人向往的“幸福之城”。



哈市推出传承红色基因旅游路线

1、赵尚志赵一曼烈士纪念馆

场馆地址:哈尔滨市尚志市北环路 92 号

开馆时间:9:00-11:00 14:00-16:00(每周一闭馆)

参观方式:免费开放

赵尚志赵一曼烈士纪念馆与珠江抗日游击队纪念碑相

对,1988年5月1日正式开馆。纪念馆建筑面积 824 平方

米,陈列面积 192 平方米,设 3 个展厅,展出内容分《九一八

事变民众自发抵抗》《创建珠江抗日根据地——红地盘》《传

奇将军赵尚志》《巾帼英雄赵一曼》《抗联精神薪火相传》五

大版块,全方位展现东北抗日联军第 3 军及哈东抗日根据地

的形成和发展过程,以及民族英雄赵尚志、赵一曼在珠江大

地的抗日救亡事迹。馆内展出文物、图片和资料 500 余件,

馆藏国家级文物 88 件,图书、档案、文献、照片共 2000 余件。



2、赵一曼纪念园

场馆地址:哈尔滨市尚志市长寿乡一曼村

开馆时间:4月 20 日—10

月 20 日—11 月 15 日

00 14:00—16:00

参观方式:免费开放

赵一曼纪念园即赵一曼烈

士被捕地遗址。2007 年,巾帼

英雄赵一曼烈士被捕地遗址被

列为国家重点开发的 100 个

“红色旅游经典景区”之一。



“血柔肠干革命”“白山黑水除敌寇”“甘将热血沃中华”等四个部分,展出了赵一曼从青年时期接受马克思主义思想指引,逐步成长为一名忠诚的共产党员。赵一曼纪念园于 2010 年被黑龙江省政府确定为爱国主义教育基地,2022 年被评为黑龙江省中共党史教育基地。图片由哈尔滨市委宣传部提供